
BANSAGI 

Száz éves 
egy találmány, amely fontosabb az 

beri haladás szempontjából bármelyik 

Itszázadbeli találmánynál. A gyorssajtó 

adik évfordulója a félelmetes, kérlel- 

etlen nagyhatalomnak, a modern ujság- 

s is születésnapja. Az ujságirás snak 

köze csak a szó, amely ártatlan, jámbor 

ami, ha családi körben kedveskedésre 

álják, de borzalmas és rettenetes, ha 

szaélnek vele. Nemzeteket uszit egymás- 
véres, vad véleményét kényszeriti rá 

mókra és jelszavakat, amelyeket talán 

genkedve fogadtak először, de amelyet 

éjük idegzett ennek a jelentéktelen 

orssajtónak ükunokája, a rotációsból 

teröppenő ujságmillió. 

zeti sajtó, tközi sajtó, pacifis- 

sajtó, polgári sajtó, ezek olyan fogal- 

k, amelyek mondanivalóik mögött jel- 

5e rejtegetnek és ezt a jelszőt tömegekkel 

gadtatják el, mint egyedül üdvözitőt. 

lek a jelszavak kergették az Oceántól a 

hukázusig fegyvertüzbe az olvasót, akit 
b disznőóért, az angol textilért, a bag- 

i vasutért küldött hazája hősi halálba, 
ezt neki a Vreme, a Daily Mail, a 

sche Zeitung igy irta elő. Az ismeret- 

katonát, minden ismeretlen katonát 

bő ző sajtógépek gázoltak el, ame- 

eknek szava tulharsogott minden himnu- 

erényiőtébernekek Kkommandóján és 

I 

. 

Esarten divat lett békéről irni. Iste- 

milliószámra támadtak pacifisták és 

ő hevitett, lelkesitett, fütött, meleg 

otthonokat vetitett elénk és mi 
a világbékét, mert akkoriban a dol- Itu k 

r olt a legbiztosabb valuta és Wilson 

ondolása nyomán kerubok a diplomácia 
zy mestereii Azután ismét felfedeztük, 

gy utáljuk egymást. Rajta hát a hatá- 

kra, hadd védjük meg a testvériesülést. 

kkoriban a francia frank volt a világ leg- 

ztosabb pénze és nem is fukarkodtak 

Ne sehol. És csak a sorok között volt sejt- 

ető, eldugva, diszkréten, hogy legjobb 
ska a Schneider-Creuzoté, megbizható, 

ntos cég, próbaszállitmány bérmentve. 
Telt-mult az idő és felfedeztük, hogy ez 

világrend, ahogyan van, sehogy sem jó, 
fejtetőre kell állitani, még pedig gyor- 

n és bérmentve. Mint segédeszközök 

ánlhatók a csalhatatlan gáz, kézigránát 

ötéves gazdasági tervvel kombinált 
mping. A hasak korogva falták az igaz- 

t és szinte szagolták azokat az extra 

enyéket, amiket Kiválasztottak aszta- 
helyezett a sajtó, mert ebben az idő- 

guruló, mindenkor szivesen lá- 

idége készretárt zsebeknek. Kivá- 

átváltható európai valutára. 
ost nagyokat kacagunk, mert a a világs 

jtó megtalálta a bünbakot, akinek a há- 

1 el lehet hegedülni az elmaradt világ- 

t, népek testvériesülését, kétszázleies 

selésére a Népszövetség széles háta al- 

lmas, amely prügelknabeja lett a 

jtóval ugy jártunk, mint a büvészinas 

éjében, a büvész kis segédje, aki fel- 

MAGYAR NAPILAP 

Egy esztendei börtönre itélte Hock Jánost 
a budapesti törvényszék nemzetgyalázás 

att és egyben szabadlábra 

vezető valuta a cservonecz volt, 

t és fegyverszállitmányt. Mindezeknek 

jtó 
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A budapesti törvényszék Töreky- 
tanácsa tegnap délelőtt féltizkor kezdte 
meg Hock János perének tárgyalását. 
Hock Jánost fogházőr kiséri a terembe. 
Sápadt. Elmondja, hogy 1859-ben szüle- 
tett, katolikus plébános. 

Az elnök azután megengedi, hogy 
Hock János korára és beteges voltára 
való tekintettel leüljön és a feltett kér- 
désekre ugy válaszoljon. 

Töreky elnök elmondja, hogy 

Hock János négyrendbeli, az 

állam és a magyar nemzet meg- 

becsülése elleni büntettel van 

ádolva 

Azután felolvassák a népszövetségi 
ligákhoz intézett memorandumot, mely- 

nek aláirói Ho c k János, KárolyiMi- 
hály és Szende Pál. Hock János az el- 
nök kérdésére elmondja, hogy a memo- 
randum az akkori idők hangulatának ha- 

tása alatt született. Kényszerülve érezte 
magát, hogy azt aláirja. Azután halkan 
igy szól: 

- Most már nem értek egyet 

a memorandummal. Belátom, 
hogy akkor rosszul tettem, ami- 
kor azt aláirtam. 
- Az ön mentalitása akkor az volt, 

- szólt az elnök - hogy Magyarország 
a gyilkosságok országa és az egész vilá- 
got akarták segitségül hivni. 
Hock János lehajtja a fejét és halkan 

szól: 

- Nem akartam én akkor megsérteni 
sem Magyarországot, sem pedig a kor- 

mányzót. Magyarország jövőjét külön- 
ben már biztositva látom és meghajtom 

fejemet a kormányzó előtt. 
- Hogyan beszélhet ma igy, amikor 

akkor ép gaz elleskezőjét mondotta? ér 

- Pap vagyok és inkább be 
kell látaom egykori hibámat, 
mint másnak. A szeretetet hir- 
dettem mindig. Az akkori idők- 

ben másképpen nem tehettem. 
Biztos vagyok benne, hogy az 
elnök ur sem tett volna más- 
képpen. 

Töreky tanácselnök ezért a kijelentés- 
ért Hockot rendreutasitja. 

Akkor állt a harc és az eszközökben 
senki nem volt válogatós" 

Azután áttérnek Hock János egyik 

cikkére, amelyben a vád szerint kor- 
mányzósértést követett el. Az elnök 
részleteket olvas fel a cikkből, amely azt 
mondja, hogy a kormányzó romba dönti 
a Kérolyi által megmentett országot. 

- Szerettem volna, - mon- 

dotta erre Hock János - ha ezt 

a cikket nem hozták volna ide, 
mert sérti a kormányzó tekin- 

télyét. 

- Miért nem akkor gondolt erre? Az 
ön akkori piszkolódásai nem sértették a 
kormányzót? Még csak azt kellett volna 
irnia Károlyi dicsőitésében, hogy ő volt 
ott az otrantói ütközetben és nem a kor- 
mányzó. 

Hock János ujból Tehejtja a ejét, 

amikor válaszol: 

-Akkor állott a harc és az 

eszközökben nenyoltvá- 

logatós. 

Az elnök azután rél vas egy cikket, 
amelyben Hock János az elcsatolt terü- 
leteken élő magyarsághoz szólt s amely- 
ben Magyarorszégot a gyilkoss 

idézte a szellemeket és nem tudva az ellen- [é 
varázsigét, azok erősebbek lettek szülőjük- 

nél és megölték. A sajtó tulnőtt fejünkön 

orgyilkosok országának nevezte. 
- összeegyeztethetőnek tartotta azt 

magyar voltával, hogy az elcsatolt ré- 
szeken élő magyarságot elidegenitse Ma- 

gyarországtól? 

- Azért a cikkért már egy- 
szer bocsánatot kértem és most 

is azt teszem. 

Szünet után Hocknak az egyik chiká- 
gói lapban megjelent cikkét veszik elő. 
Hock tagadja, hogy ezt a cikket ő irta 
volna és előadja, Amerikában szokásos, 
hogy egyes cikkek alá oda irják politi- 
kusok nevét, hogy ezzel a cikknek na- 
gyobb nyomatékot adjanak. Erre példá- 

kat is sorol fel. 

Töreky elnök felmutat egy cikket, 

amelyben arról van szó, hogy Magyaror 

szág elátkozott ország. 

n irta ezt a cikket? 

elkket irtam. Ezek az én 
mi gyermekeim, amelyeket a az 
egész világon szétszórtam. Eny- 

nyi idő után nem csuda, ha 

kis masinát. Kérdés, hogy nem csapnak-e 

vucuericH ENDRE D- 
FŐSZERKESZTO 

elyezte 
Erről a cikkről sem tudom bi- 
zonyosan, hogy én vagyok-e a 

szerzője. 
Az elnök azután szünetet rendelt el. 
Az ügyész délután mondta el vádbe- 

szédét és foglalkozott azzal a bomlasztó 
munkával, amelyet az emigráció Bécs- 
ből inditott meg. Tizenegy rendbeli nem- 

zetgyalázással vádolja Hock Jánost és 

ezért sulyos büntetést kért. 
Hock Jánost multjánál, papi 

voltánál és magas koránál fog- 
va lehet sajnálni, de tetteiért 
vállalnia kell a felelősséget. 

Nagy Vince dr. védő este félnyolc 
akor kezdett nagyszabásu védőbeszé- 

débe. Hock Jánosról nem lehet mondani, 
hogy Magyarország ellen agitált volna, 

mert annak idején, amikor Nyugatma- 
gyarországon elrendelték a népszava- 
zást, Hock Magyarország mellett fejtett 

ki agitációt. 
Este félkilenc órakor 

mondotta el védekezését. 
Egy órán át fejtegette, hogy 
őt mindig a tiszta szándék ve- 
zette, soha nem vétett tudato- 
san sem a magyar nemzet, sem 

Magyarország ellen. 
Lehettek körülmények, melyek őt so- 
dorták, de akkor is a tiszta magyar sze- 
retet és a haza iránti aggodalom irányi- 

tották. ; 
Romániai időszámitás szerint 

éjiél után husz perccel hirdette 
ki az elnök az itéletet, amely 
szerint a törvényszék Hock Já- 
nost nemzetgyalázás miatt egy 
évi börtönre és tiz évi hiva- 
talvesztésre itélte. Elrendelte a 
biróság az itéletet az egyházi 
hatóságokkal közölni. Az elité- 
lés a Bécsi Magyar Ujságban 
közölt memorandum miatt kö- 
vetkezett be, tizrendbeli nem- 
zetgyalázás vádja alól a vád- 
jotiat felmentették. Az ügyész 
és a védő az itélet ellen feleb- 
bezett. A biróság végül a védő 
kérelmére elrendelte oc Já- 

Hock János 

éme elhangzása után láthatóa 
megkönnyebbült. Az ügyész 

padjábra hel és ellen nem 

vedt aztsi 



elé és finlelei 
Fortu egyetemi tanár letartóztatása 

nagy hullámokat vet még mindig. A köz- 
tisztviselők országos szövetsége rendki- 
vüli közgyülést tartott, amelyen tiltako- 

zott Fortu letartóztatása ellen. Kétszáz- 
ötven bukaresti ügyvéd aláirásával ki- 
áltvány jelent meg, amely többek között 
ezt mondja: 

- Tiltakozunk a polgári jogok és sza- 
badságok ezen régi harcosának, Fortu 
tanárnak a letartóztatása ellen és iránta 
érzett hódolatunknak és ragaszkodá- 
enknak Adunk léeee 

Turturea György, a józsefvárosi 

Bem-utcai iskola tanitója, néhány hét 
előtt igy szólt barátaihoz: 
vVan egy ötven literes üstöm. Adja- 

tok egy kis krumplit, egy kis zsirt és 

száz szegény iskolásgyermeknek adok 

naponta délben meleg levest. 

Ez az ötven literes üst volt az alapja 
az iskolában megnyilt gyermeknépkony- 
hának. Turturea György tanitó nemcsak 
mesterségénél, de még inkább a szivénél 
fogva nagy barátja a gyermekeknek. 
Evek óta gondozza őket és állandóan ott 
van az iskolában müködő napközi gyer- 
mekotthonban, amelynek vezetésében is 

résztvesz. Az ingyenlevesosztó megvaló- 
sult és most már ott tart Turturea 
György tanitó, hogy a szegény gyerme- 
keknek nem ad puszta levest. Ad nekik 
raponta egy tál főzeléket hussal és egy 
jókora karéj kenyérrel. A mult héten 
már száztiz gyermek étkezett a gyer- 
meknépkonyhán, most ellenben már 

száznyolcvanra emelkedett a számuk. 

Pedig az ebédért fizetni kell. Igaz, hogy 
csak egy leit. De van gyermek, aki még 
ezzel is adós marad. Az intézményt a vá- 
ros is támogatja. A Viribus Unitis jóté- 

kony asztaltársaság minden hét csütör- 
tökjén az aznapi ebéd összes kiadásait 
magára vállalja olyképpen, hogy a szük- 
séges hozzávalót tagjai adják. 

Turturea tanitó ragyogó orcával be- 
széli: 

- A gyermekek olyan jó étvaggyal 
esznek, hogy azt gyönyörüség nézni. 
Egy-egy ebéd nem is kerül egészen egy 
leibe. A felesleges pénzből könyvtárala- 
pot akarok létesiteni. 

A Bem-utcai iskolába fiuk és leányok 
járnak és három tagozata van: magyar, 
román és német. A gyermekek a világos 
pincehelyiségben elhelyezett tág ebédlő- 

ben - mellette van a fénylő tisztaságu 
honyha - nemzetiségi különbség nélkül 
barátságosan, mosolyogva ülnek egymás 
mellett és jóizüen eszik a husdarabok- 
ban gazdag krumplipaprikást és harap- 
ják melléje a kenyeret. 
AA gyermeknépkonyha már napok óta 
müködik, de ünnepélyes felavatása teg- 

CAPITOL-MOZI 
Január 20-tól kezdve 

APOLLO-MOZI 
Január 23, 24, 25. 

ONCORDIA - MOZI 
Január 29. 

Fortu tanár védői a törvényszéki vád- 

kozott ezzel az üggyel és megállapitotta, 
hogy a letartóztatás formai okokból nem 

lábra helyezését rendelte el. Erre azon- 
ban nem kerülhetett a sor, mert mielőtt 

vizsgálóbiró ujabb letartóztatási végzést 
zdeti ki Fortu elen akit igy merin 

4 gyermeközeretű tanitá ülven literes üstje megvalásitotta 
a józsefvárosi ayeemeknépkenykát, amelynek tegnapn 

volt az ünnepnélyes felavatása 
nap délben ment végbe. A város nevében 
megjelent G a bor Liviusz dr. főpolgár- 
mester Hei m Ernő dr. népjóléti tanács- 
nok kiséretében. Ott volt a Viribus Uni- 
tis vezetősége, számos jótékony egyesü- 
let küldöttsége és igen sok melegszivü 
emberbarát. A beszentelési szertartást 
Imbroane János dr. józsefvárosi gö- 
rög keleti plébános végezte, majd utána 
beszédet mondott a krisztusi szeretetről 

és jótékonyságról. Mustetiu János 
igazgató elmondotta a gyermeknépkony- 
ha történetét. Elismeréssel szólt Tur- 
turea György tanitóról, a városról, 
amely az intézmény kifejlődését lehető- 
vé tette, köszönettel emlékezett meg 
az adományokról, amelyekberra Viribus 

tanács letartóztatási végzése ellen az 
itélőtáblához felebbeztek. A bukaresti 
táblai vádtanács tegnap délután foglal 

helytálló és Fortunak azonnali szabad- 

Fortu az igazságügyi palotát elhagy- 
hatta volna, az ügyészség utasitására a 

any tünez vogutt eman estz a hukaresti uazságügyi maluta: 
a leürtóziatott orti tinár mellett 

visszavittek a fogházba. Ez a letartózta- 
tási végzés ismét a törvényszék vádtaná- 
csa elé kerül. 

Tegnap este Mihai Viteazul szobra 
előtt nagy tömeg gyülekezett, hogy on- 
nan az igazságügyi palota elé vonuljon 
és Fortu tanár mellett tüntessen. A ha- 
tóságok hozzájárultak a felvonuláshoz. 
Mintegy ezer ember vonult az igazság- 

ügyi palota elé, ahol éljenezte Fortut. A 
palotába azonban nem hatolhattak be, 

mert a karhatalom utjukat állotta. A 

tüntetők azután se szétoszolta 

Unitis, Brebenár Vazul tőzsdeelnök, öÖsz- 
terreicher Ignác pékmester és mások ré- 
szesitik a gyermeknépkonyhát. Beszélt 

azután Ilitescu Dániel tanfelügyelő, 

aki hangsulyozta az intézmény szociális 
jelentőségét. 
Az ünnepség emelkedett hangulatban 

folyt le. Csak Turturea György tanitó 

nem mutatkozott. Nem szólalt föl és nem 
állott oda, hogy ünnepeljék. Nejével 
együtt ott serénykedett a konyhában a 
szakácsné és a segédszemélyzet mellett 
és segédkezett, hogy az éhes gyermekek 

minél előbb ebédjükhöz jussanak. Sze- 
rény és serény ember, aki megérdemli, 
hogy kalapot emeljünk előtte. 

Kubán Endre. 

Kőtorlaszok segitségével vasuti merényletekei 
kisérellelk meg a máriaradnai állomás környékén 

Máriaradna és a környék lakosságát 

sorozatos vasuti merényletek tartják iz- 
galomban. Eddig még ismeretlen tette- 
sek egymásután négy éjjel kiséreltek 
meg merényletet az Arad-bukaresti 
gyorsvonat ellen és csupán a vasuti 
tisztviselők éberségén mulott, hogy a vo- 
nat utasai nem lettek vasuti katasztrófa 
áldozatai. Legutóbb a radnai állomás 
váltóbejáratánál fedeztek fel a sineken 

hatalmas kőtorlaszt, amelyet bünös ke- 
zek azzal a nyiljvánvaló szándékkal rak- 
tak le, hogy a gyorsvonatot kisiklassák. 
A vasuti tisztviselők rémülten jelentet- 
ték az esetet az állomásfőnökségnek. Az- 

után izgalmas percek következtek. Az 
éjszakában robogó gyorsvonat egyre kö- 

zeledett a radnai állomás felé, amelynek 
bejárójánál fáklyafény mellett megin- 
dult a torlasz eltakaritása, amely sike- 
rült is, mielőtt a gyorsvonat berobogott 
volna. Ez a merénylet sorrendben már a 
negyedik volt és előzőleg három izben 
találtak már kőtorlaszokat az állomás 
különböző pontjain. A sorozatos kisérle- 
tek kettőzött éberségre serkentették a 
szolgálatot teljesitő tisztviselőket és az 
állandó megfigyelésnek köszönhető, 
hogy eddig katasztrólfa még nem tör- 
tént. A nyomozás során megállapitották, 
hogy a kőtorlasz közelében két paraszt- 
ruhába öltözött egyén ólálkodott és most 
mindenki a titokzatos merénylők után 
kutat. 

Meggyilkolta édesanyja szeretőjét egy 
tizenkilenec éves 

holttestet a folyóba dobta 
Muraszombat közelében a Mura vize 

egy ismeretlen férfi holttestét vetette 
partra. Testén több szurt seb és össze- 

zuzott koponyája mutatta, hogy gyil- 
kosság történt. Semmiéle irat nem volt 
nála és csak másfél heti nyomozás után 
tudták megállapitani, hogy a neve Csiz- 

Világsiker! 

fiatalember és a 

való. A további nyomozás megállapitot- 
ta, hogy Csizmadia Jánosnak viszo- 

nya volt az unokabátyja özvegyével, 
Csizmadia Ferencnével, aki tizenkilenc 
esztendős fiával együtt gazdálkodott a 

madia János és Felsőbisztrica községből 

sült, mert a kormány Kolozsvár vá 
régi nagytanácsát feloszlatta és 

1938, JANUAI 

te nem akartak semmit sem tudni 
madia János meggyilkolásáról. Ac 
őrségi nyomozás azonban sulyosan 
helő adatoknak jutott a birtokába, al 
lyeknek hatása alatt ugy az as 
mint pedig a fiu vallottak. Az asszo 
ról kiderült, hogy a gyilkosságban rn 
volt részes, ellenben annak lefolyásái) 
jelen volt és anyai szeretetből nem j 
tette föl a fiát. A tizenkilenc esztei 
Csizmadia Imre most már töredelr 

vallomást tett. Elmondotta, hogy C 
madia Jánosnak évek óta viszonya 
az anyjával. Emellett azonban az 
igen sokszor megverte és kinozta, 
föltette magában, hogy bosszut áll ra; 
Vucskó István és Vucskó Józ 
barátaival összebeszélt és éjszaka ber 
tottak a szobába, amelyben Csizma 

János éppen szerelmi légyotton volt 
anyjával. Leteperték és késekkel és E 
tával estek neki. Mikor halott volt, e 
pelték a Murához és bedobták. A har 
gyilkos fiatalembert és özvegy ( 
dia Ferencnét is letartóztatták. 

...... 

Jlégtáblán 
várják az elsülyedt orosz ha 

utasai a menekülést 
Megirtuk, hogy a Szachalin 

személyszállitó hajó az Eszaki teng 

végveszedelembe került. A hajóról na 

óta nem érkezett hir és a segitségére k 

dött hajók nem találták meg a Szach 

Bizonyosra vették, hogy a hajó ké 

utasával és ötvennégy főnyi legénysé, 

együtt elpusztult. Ujabb jelentés szerint 
utasok és a hajó matrózai megmeneküll 
és csak maga a hajó veszett oda. A S 
chalin gőzhajón tüz ütött ki és a szen 
zet emberfeletti fáradozással sem 
azt elföjtani. Minthogy a dróttalan ta 

által leadott segélyjelekre sokáig nem 

válasz és a veszedelem egyre nagyobb le 

a hajó kapitánya csolnakokon egy köz 
nagy jégtáblára vitette az utasokat 

nemsokára a személyzet is a jégtáblá 
ment. Utolsónak a kapitány hosvta e 1 
Szachalint, amely aztán óriási si 
közepette elmerült a tenger habjaiban 

jégtáblát a megmentett utasokkal és 
rózokkal a szél messzire sodorta a s 

csétlenség szinhelyétől és ez volt az 
annak, hogy a segitségre érkezett 

már nem találták azokat ottan. A szovji 

kormány intézkedésére két jégtörő mndt 
el a jégtáblán levő emberek kiszabadi 

ra. A jégtörők élelmet és gyógyszert 
visznek a szorult helyzetben levő ember 

részére. 

Feloszlatták Kolozsvár régi 

csát is. Kolozsvár város régi nagyta 
csát az ősszel - mint emlékezetes 

visszahelyezték jogaiba. A nagyta 
alakuló közgyülését azonban nem leh 

tett megtartani, mert arra sem a 
gyar, sem pedig a nemzeti parasztpál 1 
tanácstagok nem mentek el. Távolléti 

oka az volt, hogy a nagytanács összet 
telével nem voltak megelégedve ési 

akarták az uj választás elrendelését 1 
forszirozni. Kivánságuk most már 

tanács megválasztását március 
irta kii tanyán. Sem az asszony, sem a fiu elein- 
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Duca vezetése alatt álló óliberális 
uet a nemzeti parasztpárt eddigi ural- 

során inkább a várakozás álláspont- 
a helyezkedett. A párt azonban most 

lérkezettnek látja az időt, hogy 
fellépjen a nemzeti parasztpárti 

nnyal szemben és meglobogtatja 

a ci zászlót. A liberális párt állandó 
ztmánya Duca Konstantin elnökle- 
Bukarestben ülést tartott. A gyü- 
Duca terjedelmes expozét mondott 

ország politikai és gazdasági helyze- 

majd ismertette az elmult kor- 
krizis hátterét. Utána Bratianu 
majd eniés Tatarescuvolt 

terek beszéltek. 
lsöl hiv hivatalos közleményb aátak 

4 

ut 4ntA 

mon Virgil dr. temesvári ügyvéd 
ége végzetes névcsere következté- 

kémkedési ügybe keveredett bele, 
időközben azonban tisztázást 

ert. A temesvári rendőrség ugyanis az 
hmlt héten táviratot kapott a kolozs- 

i főügyészségtől, hogy tartóztassa- 
! Ak le egy Matz Edit nevü temesvári 
t aki a belvárosi Dóm-tér 20. számu 
zban lakik. Egyben utasitották a te- 
msvári rendőrséget, hogy a nő lakásán 

Altrtsanak házkutatást is és mivel kém- 
désről van szó, az ott talált iratokat 
alják le. A rendőrség a kapott utasi- 

alapján meginditotta a nyomozást, 
hely azzal a meglepő eredménnyel vég- 

miött, hogy Matz Edit nevü nő sohasem 

kott Temesvárott. 
A bejelentő hivatalban azonban 

kiderült, hogy Temesvárott la- 
kik Metz Edit, Metz nyugalma- 

A zeott őrnagy leánya, aki Simon 
virgil dr. temesvári ügyvéd fe- 

lesége. 
omozásról értesitették a kolozsvári 

igyészséget, ahol nem vették tekintet- 
különböző hangzásu neveket és el- 

ndelték a temesvári uriasszony letar- 
tását es Kolozsvárra való szálli- 

t a házkutatást. Simon Virgil tiltako- 
a gyanusitás ellen és hangoztatta, 
felesége egyáltalában nem foglal- 
politikával és semminemü ilyen 
köttetése nincsen. 
Azután érintkezésbe lépett a 
kolozsvári hatóságokkal és a 
névcserére hivatkozott, de azt a 

választ kapta, legjobb lesz, ha 
feleségével együtt Kolozsvárra 

felesége a huszonötödik évet sem 

tte be. De a többi személyi adatok 
vonatkoztak a fiatal uriasszonyra 

házkutatás sem járt eredménnyel, 
sürü bocsánatkérések közepette 

adon bocsátották az alaptalanul 
ádolt uriasszonyt. Ezzel az ügy le 

ömiedési ünybe keveri 

közre, amelyben bejelentik a liberális 
pártnak ama határozatát, hogy a párt 
ugy a parlamentben, mint pedig a parla- 
menten kivül meginditja a harcot a nem- 
zeti parasztpárti kormány megbuktatá- 
sára. Ebben a küzdelemben a liberális 

párt kiméletlen lesz, mert ugy találja, 
hogy a nemzeti parasztpárt kormányzási 
hozzá nem értése az ország helyzetét 
ugy belföldön, mint pedig külföldön su- 

lyosbitja. A Vaida-kormánynak nincsen 

tekintélye és éppen ezért a liberális párt 
szükségesnek találja, hogy éles ellenzéki 

harcát még jobban megerősitse. 
Elhatározták, hogy a parlamenti ülés- 

szak első érdemleges tárgyalási napján 
Dues fels zólai és interpelláció a 

üüüti egy femesvári ünyvői 
Tatal ielesége vénzetes névesere következtőllen 

együtt visszatért Temesvárra. 

Érdekes, hogy a kémkedési 

ügynek volna még egy másik 

temesvári szereplője és ez Ko- 

vács Bözsi, Kovács Sándor te- 

lesyári kereskedő leánya. 

méletlen harcot hirdet a régi fiberális 
párt a kormány megbuktatására 

ban foglalkozik a Maniu-kormány buká- 
sával és a Vaida-kormány megalakulá- 
sával. Tekintettel arra, hogy Lupu 

Miklós dr. és Goga Oktavián hasonló 
értelemben kivánnak felszólalni, bizo- 
nyos máris, hogy a kamara első ülés- 
napja igen heves vitákra ad majd alkal- 

mat. 

A Hberális párt elhatározta, hogy a 
kormány elleni harcnak alátámasztásá- 

ra az ország különböző városaiban nép- 

gyüléseket rendez. Ezenkivül külön gyü- 

léseket tartanak majd az egyes érdek- 

képviseletek részére is. Ezeken a gyülé- 
seken a liberális párt szónokai ismertet- 
ni fogják a helyzetet és a párt állás- 

pontját. 

A fiatal leány - mint emlékezetes - 

két év előtt öngyilkosságot követett el. 
Akik a fiatal, szelid leányt ismerték, 

azok bizonyosra veszik, hogy az ő szemé- 
lyében is tévedésről lehet szó, mert kép- 
telennek tartják, hogy ez a leány kém- 

kedett volna. 

Tejszérel és borutvával 
borzalmas családiriást követett el egy 

elkeseredett anya 
A Budapest melletti Valéria-telepen 

borzalmas családirtás történt. A Valéria- 

telepen, ahol jobbára szegény munkáscsa- 

ládok barakkjai vannak, lakott Bálint 

Mihály fahordó munkás is, feleségével és 

három gyermekével. A család nagy nyo- 

morban élt, mert a munkás keresete alig 

fedezte mindennapi élelmüket. Bálint Mi- 

hálynét roppantul elkeseritette a nágy nyo- 

moruság és férje távollétében szörnyü tett- 
re határozta el magát. Tizenkét éves 

leányát elküldte a közeli üzletbe és éles 

fejszét hozatott vele. Amikor a kisleány 

visszatért, az asszony bezárta az ajtót és a 

kezébe ragadva a fejszét két fiu ikergyer- 

mekére rontott és ájuldozó leánya szeme- 

láttára kettéhasitotta a fejüket. Az asz- 
szony azután éles borotvát vett elő és az- 

zal elvágta a leánya nyakát, majd egy 
nagy késsel még többször mellbe szurta. 

Végül a borotvával felvágta saját ereit és 

a kést néhányszor a mellébe vágta. Mind a 

négyen meghaltak. A rémdrámát a mun- 

kából fáradtan hazatérő Bálint Mihály fe- 

dezte fel, aki az ajtó feltörése után őr- 

jöngve látta, hogy mi történt. Valószinünek 

tartják, hogy a szerencsétlen asszony elme- 

zavarában követte el a borzalmas véreng- 

zést. 

fegiotb tacátnőjévet 
tettenécte a férjét 

Különös családi háboruság ügyében foly- 

7 teielotcsábtbak tesznek a Villamosiegyok mácciustál 
kezdve és focgatamba kecülnek a piaci jegyek íis 
Jelentettük már, hogy egyes városi 

vállalatok szolgáltatásait végre mégis 
olcsóbbitani fogják és erre vonatkozó- 
lag a vállalatok igazgatói már készitik 
is a javaslatokat. Miklósi Kornél dr. 
villamosvasuti igazgató elkészitette a ja- 
vaslatot a villamos tarifájának leszálli- 
tására és azt a város ideiglenes bizott- 
sága el is fogadta. A villamoson az árle- 
szállitás március elsején lép életbe és ezt 
az időt az uj rend technikai előkészité- 
sére - uj jegyek nyomatására, a kalau- 
zok kioktatására, az uj tarifa alkalma- 
zására - használják föl. A városi villa- 

mosvasuton bevezetik az ugynevezett 

távolsági rendszert, amelyen a menetdi- 
jat a megtett ut távolsága szabja meg. 
Minden jegy alapdija két lei lesz és eh- 

hez jön még a menetcél távolsága sze- 
rint a kilóméterenkinti többlet. A leg- 

drágább jegy hat lei lesz. A mai rend- 
szer alapján vizsgálva az uj tarifát meg- 

állapitható, hogy az összes jegyek egy 
leiel olcsóbbak lesznek, De helyénvaló 
volna az eddigi önkényes menetrendet is 

megjavitani. 

Március elsejétől kezdve a villamos- 
vasuton piaci jegyek is forgalomba ke- 

rülnek. Az ilyen jegyeket tiz darabon- 

kint füzetekben árusitják majd és egy- 
egy jegy oda-vissza lesz érvényes. Tiz 
darab piaci jegy a megtenni szándékolt 
távolság szerint negyvenöt, hatvan, 
vagy hetvenöt leibe kerül. Ezen utób- 
biaknál például a Gyárvárosból a Jó- 
zsefvárosba lehet utazni. Erre a távol- 
ságra az ut oda és vissza hét lei és ötven 
baniba kerül. A piaci villamosjegyek na- 
ponta kora reggeltől délelőtt tizenegy 

óráig érvényesek. 
nmzmaan aszzzzs 

Temesvári hirhedt betörő Mradon próbált szeren- 
csét, de már az első falbontásnál rajtavesztett 
Aradon a késői járókelők vakmerő be- 

törést hiusitottak meg. A betörő az 
egyik uridivatüzletbe akart behatolni. 

Két fiatalembernek azonban feltünt, 
hogy a szokatlan időben világosság szü- 
rődik ki, hallgatózni kezdtek és ekkor 
kalapálás zaját is hallották. Ertesitették 

a közeli rendőrt, aki megállapitotta, 
hogy az üzlet alatt levő pincéből szürő- 
dik ki a világosság. Felcsengette a ház- 
mestert és azzal együtt lesietett a pin- 
cébe. Az üzlet alatt elhuzódó pince nyit- 
va volt és bent ládákon állva egy fiatal- 
embert fedeztek fel, aki különböző szer- 
számokkal akart utat vágni magának az 
üzlet padozatán. A rendőr bekisérte a 

ettenért betörőt, akiről megállapitották, 
hogy Princz Péternek hivják és te- 
mesvári iletőségü. 

t és Simon Virgil dr. a feleségével l Princz Péter notorius betörő, aki 

másfél év előtt Temesvárott követett el 
betöréseket. A huszonegy éves fiatal- 
ember akkoriban kifutónak állt be a te- 
mesvári Deutsch-céghez, ahonnan hóna- 
pokon keresztül lopkodta az árut. Külö- 
nösen finom szöveteket, vásznakat és 
selymeket tulajdonitott el és közel fél- 
milliós kárt okozott a cégnek. Az aradi- 
hoz hasonló betörést követett el a te- 
mesvári Kr a u sz papirügynökség lera- 
katában is, ahonnan számos mintabő- 
röndöt vitt el. Princz Pétert a temesvári 
törvényszék tizennégy hónapi börtönre 

itélte, amelyet a jó szaládból származó 

fiatalember a temesvári fogházban kiis piztosit a számul Az ujsagirókn 

mondták, hogy szökésük előkészitése töltött. Mintegy két hét előtt szabadult 

ki a fogházból és nyomban Aradra uta- 
zott, ahol most már az első kisérletnél 

rajtacsipték. 
alig ettek valamit, mert k 

szökés islére 

tat vizsgálatot a temesvári rendőrség. Egy 

csákovai asszony, a feleség ősrégi szimatá- 

val megérezte, hogy férje megcsalja. A 

férj viszont a férfiak ügyességével igyeke- 

zett leplezni a valóságot, ami hosszu időn 

keresztül sikerült is. Feleségének végre 

mégis feltünt, hogy a férj üzleti ürügyek 
alatt feltünően sürün jár be Temesvárra 

és ezért elhatározta, hogy utánajár a do- 

lognak. Egyik napon bejelentette férjének, 

hogy rokoni látogatásra a közeli községbe 

utazik. A férj a hirt nyugalommal fogadta 

és az asszony elhagyta a házat. De nem 

utazott el, hanem az egyik szomszédasz- 

szony segitségével megfigyelte férjét. A 

férfi természetesen nem maradt tétlen, ha- 

nem a kitünő alkalmat kihasználya szintén 

elutazott, még pedig Temesvárra. Felesége 
követte és egy vonaton a férjével szintén 

Temesvárra jött. Megérkezve egy detektiv 

ügyességével utána osont és legnagyobb 

csodálkozására azt tapasztalta, hogy férje 

egyenesen a józsefvárosi Vizkeleti-korcs- 

mába sietett. Eleinte érthetetlennek tünt 

fel előtte a dolog, de azután minden vilá- 

gos lett előtte, amikor férje legjobb barát- 

nője társaságában hagyta el a vendéglőt. 

Amilyen világosság támadt a fejében az 

első pillanatban, utólag olyan vörös lett 

előtte minden. Mérhetetlen haragjában ba- 

rátnőjére rontott és irgalmatlanul elverte. 

A barátnő sem hagyta magát, hanem fel- 

jelentést tett testi sértés miatt a megcsalt 

feleség ellen, akit az asszonyi kiváncsiság 

ilyformán a biróság elé juttat. 

Biztonságban vannak a megszökött 

spanyol monarchisták. Jelentettük, hogy a 

Szacharából megszökött huszonkilenc sp 
nyol monarchista, akiket a köztársasági 
kormány oda számüzött. A huszonkilenc 

monarchista majdnem mind arisztokrata 

ba és jelenleg isszabonban tartó 

ahol a portugál kormány mened 

rom hónapot vett igénybe 

szabott élelmükből félre kelett te 



szerkesztöség és kiadókivatal: 
eELVÁROS. szenreGYunGYTÉs 

4. szám. 

előtizetés! árak: é 

mániában: Havonta 70, negyedévre 
félévre 380, egész évre 751- lei. 

Nyugdijasok havonta 60, negyed- 

évre 160, lélévre 300, egész évre 600 
leit tizetnek. 

Magyarországonm: Havonta 4, negyed 

évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 

negyedévre 8, félévre 15. egész évre 
30 pengőt fizetnek. 

Teleton: 
2-s52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért s 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung' nyomda 

nyomása. 

lavasz a téllen 
a tegszeszélyesebb időjátást 

hozza éutónaszecte 
Az időjárás olyan, mintha nem is ja- 

muár, hanem április volna. Egyik nap hi- 

deg van, a másikon pedig már bekövet- 
kezik az enyhülés. Ma kemény a fagy, 
holnap csatakos az idő. Konstancában 

két nap előtt még olyan dermesztő volt 
a hideg, hogy a tenger a part mentén 

befagyott és most már egészen tava- 
szias az időjárás. Ugyancsak megmele- 
gedett az idő Balcicban is. Ezzel szemben 
Délszerbiában még mindig olyan nagy 
hófuvások vannak, hogy a forgalmat 
erősen korlátozzák. Erdélyben a hava- 
sok vidékén havazik, az alacsonyabb ré- 

szeken pedig kellemes az idő. 

Temesvárott három nap előtt reggel 

tiz fok hideg volt még, tegnap reggel a 

hőmérő már csak nulla fokon állott. A 
borulás havazás helyett esőt hozott, 

amely kisebb-nagyobb szünetekkel egész 

napon át tartott. Este a borulás és az 
eső még mindig nem szünt meg. Hasonló 
időjárás volt tegnap a Bánság majd 
minden vidékén. 
A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint lassu lehülés várható felhőzettel, 

délen esetleg esőkkel és a hegyvidéken 
havazással. í 

Maniu hétfőn utazik külföldre. 
Maniu Gyula volt miniszterelnök most 
már véglegesen megállapitotta, hogy 

külföldi utjára hétfőn, január 23-án in- 
dul el. Először Párisba megy, ahol hosz- 
szabb időt tölt majd és ott állapitja meg 
további uti programját. Utjára Leucu- 
tia Aurél dr. és Rachitan képvise- 
lők kisérik el. 

- Bateala János pénzügyigazgató hi- 
atalban. A temesvári pénzügyigazgató- 

ság uj vezetője, Bateala János pénz- 
ügyigazgató tegnap átvette hivatalát és 

megkezdte müködését. Zlatescu 
Sztere volt temesvári pénzügyigazgató, 

- mint ismeretes - a targul-jiui 

pénzügyigazgatóság élére helyeztek, teg- 
nap elhagyta Temesvárt. Családja egye- 
lőre Temesvárott marad és csak később 

öveti uj állomáshelyére. 

Zilahy darabja a Magyar Házban. 
hy Lajos, a magyar irodalom egyik 

yar ifjuság január 29-én, vasárnap dél- 
itán előadja Zilahynak Hazajáró lélek 

. Az előadás főerőssége Péter Já- 
esz, aki pompás drámai szinész. A 
szerepet Szücs Olga, Asbóth Jenő, 

és Degrell István játszák. 

osabb tehetsége. A temesvári ma- 

drámáját a Magyar Ház intim szin- 

Temesvár város közegészségügyi bi- 
zottságának legutóbbi ülésén megállapi- 
tották, hogy amióta a tejbehozatal uj 
rendje van érvényben, azóta a vidékről 
Temesvárra kerülő tej minősége javu- 
lást mutat. A behozatali engedéllyel biró 
tejtermelők és árusitók sokkal jobban 
ügyelnek arra, hogy tejükbe viz, vagy 

más idegen anyag ne kerüljön, mint az- 
előtt. A piacokon megtartott tejrazziák 
is sokkal kevesebb mennyiségben talál- 
nak most vizezett tejet, mint azelőtt. 
Bármilyen tisztán kezelje azonban a vi- 
déki gazda a tejet, abban még mindig 
nagyon sok az idegen anyag, amelyet 

csakis a megfelelő gépekkel való szak- 
szerü kezelés képes a minimumra leszál- 

litani. Linca Aurél, a tejközpont jelen- 
legi vezetője, vegyelemeztetett egy liter 
falusi tejet és egy liter olyan tejet, a 

mely a tejközpontban szakszerü kezelé- 

sen ment keresztül. A falusi tej vegyi 
vizsgálatának eredménye a következő 
volt: fajsuly 1.0330 százalék, savófaj- 

suly 1.0284 százalék, szárazanyag 12.594 
százalék, hamu 0.735 százalék, zsirmen- 

tes szárazanyag 3.4 százalék, savfok 8. 
Egy literben a szenytartalom 4.8 milli- 
gram volt, egy köbcentiméter tej pedig 
7,000.000 bacillust tartalmazott. Ezzel 

szemben a városi tejközpont tejének ve- 

gyi elemzése a következő eredményt mu- 

A vidéki tejtermelők azon vannak, 
hogy minél egészségesebb tejet 

hozzanak be Temesvárra 
tatja: fajsuly 1.0325 százalék, savófaj- 
suly 1.283 százalék, szárazanyag 11.069 
százalék, hamu 0.33 százalék, zsirmentes 

szárazanyag 9.169 százalék egy literben. 
A szenytartalom egy liter tejben 1.1 mil- 
ligram volt, egy köbcentiméter tejben a 
bacillusok száma 100.000 volt. A falusi 
tej egy köbcentiméterjében 8250 bacillus 
coli volt, mig a városi tej egy köbeenti- 
méterjében egyetlen bacillus coli sem 

volt. 

Az emberi egészségre veszedelmes ba- 
cillusok száma tehát a tejnek hygiénikus 

kezelése által egy köbcentiméterben hét 
millióról százezerre csökkent és ugyanez 
a kezelés a bacillus colikat a tejből telje- 

sen kipusztitotta. A városi lakosság ré- 
szére felette fontos, hogy egészséges te- 
jet fogyasszon. De még fontosabb az 
egészséges tej a városi gyermekek szem- 
pontjából. A gyermekek kicsiny koruk- 

ban a tejjel a nyavalyák egész seregének 
csiráit vehetik föl gyenge és ellentállás- 
ra kevésbbé alkalmas szervezetükbe. 

Nyugati nagyvárosokban már egyáltalá- 
ban nem fogyasztanak közvetlenül a fa- 

lusi termelőtől behozott tejet. Ezt a tejet 
mind a hatósági tejintézetek veszik át és 
az egészségügyi követelményeknek meg- 
felelően feldolgozva juttatják el a fo- 
gyasztókhoz. 

- Tiz éves a gyárvárosi katolikus hit- 
község. Most van tiz esztedeje annak, 
hogy a gyárvárosi katolikus hitközség 
megalakult. Ebből az alkalomból a hit- 

község tanácsa legközelebbi ülésén em- 
lékszik meg a megalapitásról. A hitköz- 

ség szombaton, január 21-én este kilenc 
órakor a Katolikus Ifjusági Egyesület 

Tigris-utca 6. szám alatti helyiségében 
vacsorát rendez, amelyre meghivta a 

többi hitközségeket is. Egy teriték ára 
negyven lei. 

- A ULloyd-kávéház tizennégy milliós 

birsága. A temesvári adóhivatal tízennégy 

millió lei birság erejéig elrendelte a temes- 

vári Lloyd-kávéház ellen az árverést, 

amelyet a pénzügyi hatóságok január 28-án 

délelőtt tiz órára tüztek ki. A hatalmas 

összegü birság egy feljelentés eredménye, 

amelyben azzal vádolták a kávéház tulaj- 

donosát, hogy a kártyázás közben befolyt 

pinkapénz után nem fizetett adót, az elvont 

összeggel ilyenformán adóeltitkolást köve- 

tett el és sulyosan megkárositotta az álla- 

mot. A feljelentés alapján a pénzügymi- 

nisztérium sulyos birságot rótt ki a kávés- 

ra, aki a járásbirósághoz felebbezett, de 
az is megitélte a birságot. Az ügy a temes- 

vári törvényszék elé került és ott még el- 

intézésre vár. Ettől függetlenül azonban 

elrendelték az árverést. Kemény Béla 

tulajdonos megteszi a lépéseket az árverés 

elhalasztására. 

- Agyonlőtt mandzsu miniszter. Muk- 
denben Csung-Liu mandzsuriai mi- 
nisztert agyonlőtték. A gyilkosság poli- 
tikai okokból történt. 
A FEHÉR HEÉT folytatólagosan to- 

vább tart. Áraink olcsósága felülmulha- 

tatlan. DÉNES SI POLLAK nőidivat- 
áruház. 

- Cserkészek müsoros délutánja a 
Magyar Házban. Január 22-én, vasárnap 
délután négy órai kezdettel rendezik meg 
a temesvári magyar cserkészek müsoros 
délutánjukat a Magyar Ház nagytermé- 
ben. Tréfa, egyfelvonásos darab, ének 
teszik változatossá az előadást, amely- 
nek tiszta jövedelme a táboralapot szol- 

gálja 

are ae 

- Lugos uj városi tanácsa megkezdi 
müködését. A lugosi városi tanácsvá- 
lasztás ellen beadott felebbezés ügyében 
a temesvári reviziós bizottság most tar- 

totta meg a tárgyalást, amelyen a feleb- 
bezést elutasitották. A törvény értelmé- 

ben a megválasztott tanácsot a határo- 
zat kézbesitésétől számitott tizennégy 

napon belül össze kell hivni és ilyenfor- 
mán a lugosi városi tanács nemsokára 
megkezdi müködését. 

- Elhunyt földbirtokos. Weisz Ja- 
kab, Ujnép községbeli földbirtokos, het- 

venhét éves korában Temesvárott meg- 

halt. Halálát felesége és fia, Weisz 
Armin temesvári fakereskedő, leányai, 
valamint kiterjedt rokonság, köztük 
testvére, özvegy Grosz Józsefné, az ara- 
di nőegylet elnöknője gyászolják. Teme- 
tése ma, pénteken délután két órakor a 
belvárosi Ferenc József-utca 4. számu 
gyászházból megy végbe. 

- Erdélyi Szemle. S. Nagy László 

szépirodalmi, müvészeti, tudományos, poli- 

tikai és közgazdasági folyóiratának most 

jelent meg legujabb száma. A lap érdekes 

hozzászólásokat tartalmaz az erdélyi ma- 

gyar kisebbség kulturális teendőiről. Ezen- 

kivül több novella és vers, valamint tudo- 

mányos cikk gazdagitja az Erdélyi Szemle 

legujabb számát. Az Erdélyi Szemle szer- 

kesztősége és kiadóhivatala Cluj-Kolozsvár, 

Calea Victoriei 20. szám alatt van. 

- Szégyenében megölte ujszülött 

gyermekét. Zsigmond Livia, husz 
éves, Dubest községbeli leány gyermek- 

gyilkossággal vádoltan került a lugosi 
törvényszék elé. A leány közös háztar- 

tásban élt az egyik községbeli legénnyel, 
aki azonban, amikor a leányon az anya- 
ság jelei mutatkoztak, eltünt. A leány 
akkor szégyenében megölte ujszülött 
gyermekét. A csecsemőt azután az egyik 

szemétdombba ásta, ahol a csendőrök 
meg is találták, Mivel Zsigmond Livia a 
tárgyalás során nem látszott teljesen be- 
számithatónak, a törvényszék elrendelte 

katona, aki az ezred egyik kapitányái 
volt tisztiszolga, a karácsonyi szabad: 

krajovai tisztviselő értesitette a temesvi 
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NEMETORSZÁG A KELEII E 
ROK KGAZITÁSÁT KÖVI 
Neurath báró német külügyminiszte 
jelentette, hogy Németország u 
most nem veti föl a keleti határok 

dését, ha azonban a Népszövetség r 
ről bármilyen formában ezt szóvá t 
akkor Németország közölni fogja, 
a jelenlegi határokat nem tartja 

lelőknek és azok kiigazitását kövi 
Neurath kijelentése a leszerelési k 

rencia kezdése előtt nagy feltümést 
- Ismét baleset érte a temesvári 

tot. A Temesvár és Bukarest közötti 

lon egymásután történnek kisebb-n 

balesetek. Igy tegnap éjjel a Temesvi 

este hat órakor elindult vonat utasai 

regáti Bals állomáson kellemetlen ! 

densre ébredtek fel álmukból. A 

ugyanis alig, hogy elhagyta az állo. 

kettészakadt. Félóra alatt ismét ö 

akasztották a vonatot, amely ezután f 
tatta utját. Komolyabb baj nem történi 
Dnrva mészáros. Braunst 
Lila dr. orvosnő, battai körorvosi mi 

ségben hivatalos körutján megvizsgá 
Novakony Atanász battai hentes 
letét, ahol egy piszkos rongyot talála 
pultra tüzve. Az orvosnő ez ellen ki 
gást emelt, mire a mészáros ököllel f 
bevágta. A lugosi törvényszék a duri 
mészárost hatóság elleni erőszakért ] 
rom havi fogházra itélte. 

* Ha szereti egészségét, csakis termés 

tes vegytiszta buziási szénsavval tel 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébet 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. 

fon: 20-22. 
- öngyilkos lugosi katona. A lug! 

tizenkettedik vadászezred egyik ka 
nája öngyilkosságot követett el. Ca 
renco Fedor, besszarábiai szármaázál 

gáról visszatérve elpanaszolta társain 
hogy az apja által rájabizott pénzt elk 
tötte és emiatt most nem mehet ha 
többé. A tisztiszolga ezen annyira el 
seredett, hogy kapitánya karabélyái Mi 

öngyilkosságot követett el. A fegyveri 
mellbe lőtte magát és nyomban megha 
- Eltünt artista. Anchuta Mihalac 

rendőrséget, hogy fia, Anchuta Marin : 
tista, aki turnéja során október hónapb 

Temesvárott tartózkodott, eltünt. A fia 

ember Temesvárról még irt szüleinek é 

levélben bejelentette, hogy Temesvá 

Aradra indul, de azóta nem adott életj 

magáról. Az artista felkutatására a rer 

őrség megtette a szükséges intézkedések 
* Az Amazonas őserdejében. Egy fia 

amerikai mérnök partra száll Ecuadorbe 

Azt hiszi, két hónap alatt lejut majd vi 
csónakon az Amazonra - s hét esztende 
ottmarad. Ezer titkot s veszedelmet ri 
magában a szüzi őserdő, mocsarak és 
lyók utvesztője, a maguk ősi életét élő 

dak és vadállatok titokzatos, komor haz 
ja. Váratlan utitársra lel, olyanféle kala 
dos fickóra, mint maga. Elindulnak ka 

csukra vadászni. Szövetségre lép a fejv 

dász indiánokkal, részt vesz háborujukba 
hajótörés éri, fegyverrel fékezi meg láza ( 
kisérőit. Végül is egy indiánusok fogság 
ból megszökött indián lány menti meg 

Franklin-Társulat pompás ill 
adása. Ara 210 lei, minden könyvker 
désben, vagy ahol nincs L 
Kolozsvár. 



Toni 

az országos tanitóegyesület 

erős hangu memorandumban til- 
a tisztviselői fizetések leszálli- 

. A fizetések csökkentése - 

- legsulyosabban érinti a tani- 
A tanitók voltak mindig a leg- 
bban fizetve és csak néhány éve, 

tésüket javitották, de azóta 
st követik a különböző levonások. 

tesznek a fizetéslevoná- 
leket? Kérdezi továbbá, 

és falusi tanitóknál miért 

százalékot alkalmazzák a le- 
1? A városi tanitó sokkal ne- 
1, mint falusi kartársa. Végül 

ogy a tanitóság a legenergi- 

módon fog tiltakozni a fizetés 

it, üdit a Velosa pezsgő fenyő- 
val készült fürdő. 

Magyar műegyetemi hallgatók 
A temesvári magyar műüegyetemi 
ók köre január 28-án, jövő szom- 
este kilenc órai kezdettel rendezi 
a Magyar Házban tradicionális 
lját, amelyre külön meghivót nem 
ak ki, hanem ezuton kérik a kö- 

et, hogy megjelenésével segitse 

l sikerét. 

Agyvértódulás, szivszorongás, ne- 

zés, félelemérzés, idegesség, fej- 
hangoltság, álmatlanság a ter- 

„Ferenc József" keserüviz 
álata által igen sokszor megszün- 

etők. 

1 l - Halálozás. Bognár Éva, néhai 
nár vasuti kalauz özvegye, ötvenöt 

1 orában a józsefvárosi Rózsa-utca 

ám alatti lakásán meghalt. Halá- 

i, Bognár József vasesztergályos, 

int kiterjedt rokonság gyászolja. 

e ma délután öt órakor a gyász- 
pól megy végbe. 

Oravicai dalegylet jubileuma. Az 
n alapitott Oravicai Zene- és 

let ebben az évben ünnepli meg 

ásának hetvenedik évfordulóját. 
gi német dalosszövetség elhatá- 

hogy az oravicai dalegylet jubi- 
Ikalmából augusztus 13-án Ora- 

HÉR HÉT folytatólagosan to- 
rt. Araink olcsósága felülmulha- 
DENES SI POLLAÁK nőidivat- 

orcsmai veszekedés közben két 
t megölt. A temesvári itélőtábla 
foglalkozott Rausch Sándor 
gyével, aki két év előtt a krassó- 

Lupas községben, egy korcs- 
ekedésnél két embert megölt. Az 

rvényszék a gyilkos gazdát 

vi börtönre itélte. Felebbezés foly- 
a tábla elé került az ügy, amely a 

e elfogta Lakato s Gusz- 
nyt, akinél egy kétezerhatszáz lei- 
ó temesvári zálogcédulát találtak. 

olt a gyanu, hogy az elzálogo- 
láncot lopta, előálli- 
e, ahol azt vallotta, 

gcédulát Kolompár nevü 
smerősétől kapta. A temesvá. 

radi 

Az 

Részeg vendégek és korcsmáros 
közelharcta egy kisodai vendéglőben 
Dobanda János kisodai vendéglős 

korcsmájában tegnap délután véres vere- 

kedés játszódott le. Még a délelőtt folya- 

mán betért a vendéglőbe Hirschvogel 

István harminc éves kereskedő, huszonöt 

éves öccsével és bort kértek. Az ital el- 

fogyasztása után megebédeltek és azután 

ujra inni kezdtek. Délután öt óra tájban a 

korcsmáros beszüntette a két kereskedő 

kiszolgálását és a pénzét kérte. A testvér- 

pár azonban vonakodott a számlát kifizet- 

ni, mire veszekedés támadt. Hirschvogel 

István és Vince öccse a veszekedés hevében 

törni-zuzni kezdtek, majd megrohanták a 

vendéglőst és bántalmazták. Dobanda Já- 

nos derekasan védekezett és egymásután 

bezuzta a férfiak fejeit, majd a lakásába 

rohant és revolverét magához véve ujból 

felszólitotta őket a számla kifizetésére. 

Amikor a válasz ujból borospohár formá- 

jában érkezett hozzá, előrántotta revolve- 

rét és azt Hirschvogel Vincére sütötte. A 

golyó a szerencsétlen fiatalember hasába 

furódott és sulyos sérülést ejtett. A vere- 

kedésről közben értesitették a csendőrsé- 

get, amely véget vetett a véres harcnak. A 

kereskedőket, akik közül Hirschvogel Vince 

sérülése sulyos, a mentők kórházba szálli- 

tották, mig a csendőrség meginditotta a 

l vizsgálatot. 

aezzaze 

- Csehszlovák magyar képviselő ha- 
lála. Böhm Rudolf csehszlovákiai ma- 
gyar keresztényszocialista képviselő teg- 
nap reggel Pozsonyban meghalt. 

- A temesvári egyházmegye jubiláló 

papjai. Ebben az esztendőben a temesvári 

egyházmegye több papja jubilál. Igy Csi- 

csáky Imre nyugalmazott zsombolyai 

plébános julius 1-én pappá szentelésének 

ötvenedik évfordulóját üli meg. Negyven 

éves pappá szentelési jubileumot ülnek: 

Pacha ÁAgost püspök augusztus 12-én, 

Ferch Mátyás belvárosi apátkanonok, 

Kristofcsák József óbessenyei kano- 

nokplébános, Karl József ujszentannai 

esperesplébános, Brunner J akab boksá- 

ni plébános és Valeszkievicz Rudolf 

kisőszi plébános, akik julius 6-án tartják 

jubileumi miséjüket. Papságuk huszonötö- 

dik évfordulóját ülik ez idén augusztus 

10-én Páter Kerl Norbert szalvatóriánus 

atya, erzsébetvárosi plébános, február 

22-én Berezvay Gyula csernői plébános, 

junius 26-án Kiss Károly iratosi plébá- 

nos, junius 28-án Bozóky Mihály simon- 

falvai plébános, Glazsi Miklós szépfalusi 
plébános és Springer József nagytere- 

miai plébános. 
- Kilakoltatták az Arany csikót. A 

temesvári járásbiróság itélete alapján 

tegnap délben kilakoltatták a belvárosi 
Arany ecsikó vendéglő tulajdonosát 
és a vendéglő egész berendezését kitet- 

ték az utcára. 

- Igaztalanul meghurcolt plébános. 

Különös váddal került a nagyváradi tör- 

vényszék elé Sza bó Ferenc biharpüs- 

pöki katolikus plébános, akit az egész 

környék lakossága tisztel. Szabó Ferenc 

gyámolitója volt a szegényeknek, akiket 

nemcsak tanáccsal, hanem ha csak te- 

hette, pénzzel is ellátott. A lelkipásztor 

iránt megnyilvánuló bizalmat és jóságos 

segitségét tévesen itélte meg Ciocan 
Gábor dr. körorvos, aki tiltott orvosi 

gyakorlattal vádolta a plébánost. A 

nagyváradi főorvosi hivatal a feljelentés 

alapján házkutatást rendelt el a plébá- 
nosnál és mivel találtak is néhány or- 
vosságos üveget, a plébánost ötvenezer 
lei büntetéssel sujtották. Felebbezés 

folytán az ügy a nagyváradi törvény- 
szék elé került, amely miután kiderült, 
hogy az üvegekben jófajta diópálinka 
volt, tehát az étvágytalanság univerzá- 

lis gyógyszerét tartalmazták, a plébá- 
nost felmentette és megsemmisitette a 

reá kivetett birságot. 
- Mérget ivott, mert elvesztett egy 

pert. Socor Mária bukaresti lakosnő, 
mint felperes tegnap a bukaresti tör- 
vényszéken elvesztett egy pert, amely- 
ben nagyobb összegről volt szó. Amikor 
a tárgyalóteremből kilépett a folyosóra, 
a ridiküljéből egy kis üveget vett elő és 
annak tartalmát kiitta. Az ismeretlen 
méreg azonnal hatott és Socor Máriát 
haldokolva kórházba szállitották: Fel. 

- A bukott Kreditanstalt bünügye. A 

bécsi Kreditanstalt bukásának hullámai 
még mindig nem csendesedtek el. Az ál- 
lamügyészség nagy apparátussal foly- 
tatja az eljárást az intézet egész igazga- 
tósága ellen. Rotschild Louis bárót, 

aki a Kreditanstalt elnöke volt, szintén 

beidézték. Az ügyészség a vizsgálatot ta- 
vaszra be akarja fejezni, hogy a főtár- 

gyalás megtartható legyen. Az eddigi 
vizsgálat hir szerint máris sulyos adato- 

kat állapitott meg az igazgatósággal 

szemben és a vádlottak között Rotschild 

Louis báró is szerepelni fog. 
- A Palace-bár szenzációja még min- 

dig azöt Brymans, amely csoport- 

nak csodálatos izlésü táncprodukciói tö- 
kéletes müvészetet nyujtanak. A közön- 
ség estéről-estére megtölti az intim han- 
gulatu helyiséget és a pompás müsor 
után örömmel hódol a táncnak. Elsőren- 
dü zene, pompás italok, olcsó árak. 

* A Magyar Nőegylet régi tradiciójához 

hiven az idén is megrendezi farsangi nagy 

sabb és leglátogatottabb mulatsága. Meg- 

hivókat az idén, tekintettel a nehezebb 

gazdasági viszonyokra, a nőegylet nem 

küld szét. De igy is egészen biztosan ott 

lesz egész Temesvár uri társadalma. Azok 

is, akik a magasztos célt tekintik, azok is, 

kik jól akarnak mulatni. A belépőjegyek 

árát a nőegylet alacsonyabban szabta meg 

az idén, mint tavaly. Február 4-én estére 

találkozót ad egymásnak városunk uri tár- 

sasága a magyar nőegylet bálján. 

- A magántisztviselők áldozati adója. 
A mult esztendőben a tizenkétezer lei 

havi fizetésen felül dotált magántisztvi- 
selők is kötelesek voltak áldozati adót 
fizetni. A kormánynak erre vonatkozó 

várakozásai azonban nem váltak be és a 
temesvári pénzügyigazgatóság is mind- 
össze alig egy millió leit szedett be ezen 
a cimen. A miniszter éppen ezért elhatá- 
rozta, hogy ezt a rendelkezést hatályon 
kivül helyezi és a magántisztviselők ál- 
dozati adóját megszünteti. 

- Tüz az oravicai iskolában. Az ora- 
vicai román elemi iskolában veszedelmes 
tüz támadt. Az iskola tetőzetének ge- 
rendái a kéményből kipattanó szikrától 
tüzet fogtak és a lángok átterjedtek 
Musta Virgil görög keleti esperesnek 
a padláson felhalmozott szénakészletére 
is és csakhamar az egész tetőzet lángok- 
ban állott. A tüzhöz kivonult az önkén- 
tes tüzoltóság, amelynek Pohl János 

fenyegető veszedelmet elháritani és a 

bálját, amely évek óta a szezon legelegán- 

parancsnok vezetése mellett sikerült a 

lángokat elfojtani. A tüz által okozott E 

5. OLDA. 

OrrTó KIRAÁLYFI BERLINBEN 
TARTOZKODIK. Berlini jelentés szerint 
Habsburg Ottó főherceg két hét óta a 
német fővárosban tartózkodik, ahol Pre- 

reira báró vendége. Az ujságirók meg- 
kérdezték erre vonatkozólag Prereira 
bárót, aki kijelentette, hogy Ottó ki- 
rályfi azért tartózkodik Berlinben, hogy 

megszerezze a nemzetközi jog doktorá- 
tusát. Ottó berlini tartózkodásának hire 
Bécsben nagy meglepetést keltett, mert 
arról a legitimisták sem voltak infor- 
málva. Ottó kiséretében Degenfeld- 
Schönburg gróf van. Német politikai kö- 
rökben azt hiszik, hogy minden tagadás 

ellenére Ottó berlini tartózkodásának 
nem annyira tanulmányi, mint inkább 

politikai háttere van. 
- Nagy szerb szentszéki panama. A 

Pravda cimü belgrádi lap irja, hogy a 
sabáci szerb püspökség szentszéke nagy 
botrány közepébe került. A szentszék 
tagjai válóperekben megvesztegetési 
pénzeket fogadtak el, ezenkivül áldáso- 
kat és átkokat mondtak busás dijakért. 
Az összeharácsolt pénzt közös kasszá- 

ban tartották. A vizsgálóbiró most el- 
rendelte a pénztár lepecsételését és le- 

foglalását. 

Szinház 

Hha este 
2. 

van a szenzációs jazzopecett 
temutatója 

Ma, pénteken este indul el diadalutjára a 

szenzációs slágeroperett: a Teve. A ki- 

tünő operett ma esti premierjét Désy 

Jenő főrendező késziti elő és egyéni ötle- 

tekkel füszerezve mutatja be a temesvári 

közönségnek. Az ujszerü jazz-operett egyes 

szerepeit az operettegyüttes legkiválóbb 

erői alakitják. A Teve vasárnap estig ma- 

rad műsoron. 

Vasárnap három előadást tart a magyar 

társulat. Délelőtt a János vitéz kerül szinre 

elsőrendü szereposztásban, délután a Cir- 

kuszhercegnő operettnek lesz az előadása 

Artner Allyval a cimszerepben, mig este a 

Teve szerepel müsoron a premier szerep- 

lőivel. 

Mészáros Béla, a szinház drámai 

rendezőjének vezetése mellett szorgalma- 

san folynak a próbák a jövő hét drámai 

ujdonságából, amelynek cime Forgószél. 

Müsor: 

Péntek este fél 9 órakor: Teve. 

Szombaton este fél 9 órakor: Teve. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: János vitéz. 

Vasárnap délután 4 órakor: Cirkuszher- 

cegnő. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Teve. 

Özv. Weisz Jakabné született 
Stern Mária és gyermekei Juliska, 
Ármin, Klára és Érzsi jáldalommal 
megtört szivvel tudatják, hogy a 
hőn szeretett férj, apa, nagyapa, 

testvér és rokon 

Weisz Jakak 
áldásos életének 77. évében f hó 
19-én hajnali 3 órakor jóságos lelkét 
visszaadia a Mindenhatónak. Drága 
halottunkat I. hó 20-án d. u. 2 órakor 
fogjuk a Str. Grigorescu (Ferenc 
dJózset-u. 4. sz.) gyászházból az 
sirkertbe örök nyugalomra kee 

Testvérei: 
özv, Fischer Sámuelné 
özv. Littmann Árminne 
özv. Grosz . 
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- A törvénytelenül kinevezett tüsztvi- 

selők ügye. A kormány a törvénytelenül 
kinevezett tisztviselők ügyének megvizsgá- 

lására külön bizottságot küldött ki. A bi- 

zottság elnöke Mirto közlekedésügyi mi- 
niszter, tagjai pedig valamennyi minisz- 
térium két-két személyzeti előadója és ál- 
lamtitkárjai. A bizottság 1924 január el- 

sejétől kezdve az összes törvénytelenül ki- 
nevezett tisztviselők ügyét egyénenkint 
vizsgálja meg. Az első ülést tegnap tartot- 

ták és kimondották, hogy február 15-ig 

feltétlenül végeznek az anyaggal. 

SCHIMBASI 
egyenruha-szövetek és 
előirásos felszerelés 
legolcsóbban kapható 

mnolt á SEHNEIDEN 
TEMESVAR 

Belváros, Szent György-tér. 
... 

- Mükedvelői előadás a Rónácon. A ró- 
náci Haladókör mükedvelői vasárnap, 

január 22-én másodszor hozzák szinre a 

Tommy és társa operettet, amelyet nemrég 

nagy siker mellett mutattak be. Az egyes 

szerepeket Benó Emilné, Mayer Józset, 

Hévizi Manci, Hanusz Félix, Springhardt 

Elza, Mayer Laura, Dóczi Mani, Dóczi 

Etus, Szántó Lajos, Varga István, Buschin- 

ger József, Tódi István, Vörös József, 

Bodor János, Szabó József és Springhardt 

Muci játszák. A rendezést König József 

és ifj. Dóczi Lajos végzik, a táncokat 

Pettkó Uci tánctanárnő tanitotta be, a 
sugást Szeles Lajos végzi. Az előadást 

a Haladókör zenekara kiséri Gerst- 

mann Béla karnagy vezénylete mellett. 

Az előadás délután négy órakor kezdődik 

és utána tánc következik. 

* ELŐőFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

désében fennakadás álljon be. 

- RKendőri krónika. Özvegy Gieszer 

Jánosné feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettesek behatoltak az 

ÁAradi-uton levő lakásába, ahonnan két 
aranygyürüt, aranyláncot és fehérnemüt 

vittek el, mintegy tizezer lei értékben. - 

Reinholz Antonia, vingai lakósnőnek a 
józsefvárosi Terminus-szálló előtt, a villa- 

mosban ismeretlen tettes kilopta a kézi- 

táskajából 120 pengő készpénzét. A beje- 

lentés alapján előállitották a rendőrségen 
Herhalt Mária ismert zsebtolvajnőt, aki 

azonban tagadja a lopást. - Megirtuk, 

hogy Neff Mária resicai lakósnő táskájá- 

ból háromezer leit loptak ki. A tettes kéz- 

rekeritésére meginditott nyomozás sikerrel 

járt, amennyiben megállapitották, hogy a 

zsebtolvajlást Nagy András veszedelmes 

zsebtolvaj követte el. Nagy Andrásnál a 

motozás alkalmával hiánytalanul megta- 

lálták a pénzt. A tolvajt átadták az 

ügyészségnek. 

Hugh Lofting: Doktor Dolittle és az 

állatok. Dolittle doktor az állatok barátja. 
Kedvükért elhanyagolja pácienseit, akik 

lassankint elmaradnak tőle és igy szegény 

ségre kárhoztatják. Megtanulja az állatok 
nyelvét és mikor egy fecske hirül hozza, 

hogy Délafrikában a majmok között jár- 
vány ütött ki, kedvenc állatainak kiséreté- 

ben hajóra száll és számos viszontagság 

után megérkezik a majmok hazájába. 

Messze vidékekről vándorolnak hozzá az 

állatok, hogy bajaikból kigyógyitsa. Erté- 

kes ajándékokkal megrakodva tér vissza 

hazájába. Az iró Defoe müűvészetével és 
Dickens tollával irta meg regényét, de 
mindkettőt felülmulja fantáziájának gaz- 

dagsága. Csánk Endre művészi forditásá- 
ban a kis olvasók a regény minden szépsé- 
gét élvezni fogják. Ára diszes vászonkötés- 

150 lei. Kapható minden könyvkeres- 

kedésben, vagy ahol nincs Lepagenál, 

olozsvár- Kérje a Káldor kiadóválatat 

azeln özkent a uaráráltomáson kuszeret lei 
nagyobb összeget találtak 

A devizáknak az országba való beho- 
zatalával és kivitelével kapcsolaban uj 
pénzügyminiszteri rendelet jelent meg. 
Eszerint semmi körülmények között 

nem müködhetnek tovább a magánpénz- 
váltók, hanem a határállomáson kizáró- 

lag a vasuti pénztárak jogosultak a va- 
luták beváltására. 

Ezeknek a vasuti pénztárak 

mellett müködő váltóirodáknak 
is csak vásárlási joguk van, el- 

adniok nem szabad. 
Az országba jövő utasok kötelesek a 

náluk levő valutákat, devizákat vagy 
leieket bejelenteni, hogy az illetékes 
vámhatóságok a vámállomás pecsétjé- 
vel, valamint a vámfőnöknek, vagy he- 
lyettesének aláirásával ellátott bejegy- 

zést készithessenek az utlevélbe. Mind- 
azokról, akik 20.000 leinél nagyobb ösz- 

szeget jelentenek be, bizalmas jelentést 

küldenek a Nemzeti Banknak, közölve 

nevét és pontos cimét, ha román állam- 

polgárról van szó, illetve a helységet, 

ahova megy, ha külföldi állampolgárról 
van szó. Külföldi állampolgárokkal kap- 
csolatban közlendő az ország is, amely- 

nek polgára, valamint utlevelének száma 

és mindazok az információk, amelyek az 

eset vizsgálására szükségesek lehetnek. 
A gyanusak, vagy pedig azok, akiket 

teljelntene é és 3 akiknél a zemélyi mo- 

A bukaresti egyetem jogi fakultásának 
hallgatói tegnap reggel kijelentették, 
hogy sztrájkba lépnek, az előadásokat 
nem látogatják és vizsgákra sem jelent- 
keznek. A sztrájkra az adott okot, hogy 

minden közbenjárás, parlamenti felszó- 
lalás és igéret ellenére sem szállitották 
le a tarthatatlan vizsgadijakat. A diá- 
kok remélik, hogy a sztrájk segitségével 
mégis csak sikerül majd a magas vizsga- 
dijak leszállitását elérni. 
- Az orsovai katolikus hitközség jólsi- 

került müűsoros estélyt rendezett. A kitünő 

müsor keretében Szegi Katalin, Kuck Vil- 

ma, Horváth Anna, Nagy Juliska, Kleifel 

Hilda, Licht I. és Kreutzer Róbert tüntet- 

ték ki magukat. 

- Felakasztottak két gyilkost. Posenben 

nemrég meggyilkolták a lengyel tanitó- 

képző igazgatóját. A gyilkosokat két fiatal- 

ember személyében elfogták, akiket a rög- 
tönitélő biróság kötél általi halálra itélt. 

Kegyelem iránti kérvényüket a lengyel 

köztársaság elnöke elutasitotta és az igaz- 

ságszolgáltatásnak szabad folyást enge- 

dett. A két gyilkost tegnap reggel hat óra- 

kor felakasztották. 

- Sztrájkolnak a bukaresti jogászok. 

tozás alkalmával be nem jelentett valu- 
tákat találnak, beváltás céljából behi- 
vandók a CFR hivatalos irodájába. A be- 
váltás visszautasitása a fentjelzett mó- 
don sürgősen közlendő a Nemzeti Bank- 
kal. 

Az országot elhagyó utasok 
semmiféle efektiv valutát, de- 

vizát vagy leit még csekk, bon, 
átutalás vagy részvény formá- 
jában sem vihetnek magukkal, 

csakis a Nemzeti Bank engedé- 
lyével, 

amely visszatartható a vámszervek által 
a Banca Nationalához való visszaszár- 
maztatás céljából. 
A Nemzeti Banknak erre az engedé- 

lyére a következő esetekben nincs szük- 
ség: 

1. Ha az utasnak legfeljebb hétezer 
leie van valutában. E hétezer leiből leg- 
feljebb kétezer lehet román pénzegység- 
ben, a többi ötezer lei pedig bármilyen 
valutában, kivéve a magyar pengőt, osz- 
trák schillinget, vagy csehszlovák koro- 

nát, mert ezeknél az összegeknél függet- 
lenül az összegtől, mindenképpen szük- 
ség van a Banca Nationala engedélyére. 

2. Ha az utas átutazóban van Romá- 
nián keresztül és valutáit szabályszerüen 
bejelentette és bejegyeztette utlevelébe 
az zorzába való elep nl 

- Betörők egy postahivatalban. Ko- 
lozsvárott az ötös számu postahivatal- 

ban betörők jártak. A betörők álkulcs- 
csal hatoltak be az udvar felőli ajtón a 

hivatalba és onnan az egyik fiókból har- 
mincezer leit loptak el. Érdekes, hogy a 
pénztárszekrényben nyolcszázezer lei 
volt, amelyet azonban nem bántottak. 

- Részeg rendőrkáplár garázdálko- 
dása. Partan György csákovai rend- 
őrkáplár több társával együtt egész na- 
pon át mulatott, miközben részeg álla- 
potban több polgárt sulyosan bántal- 

mazott. Cristian községtanácsi tag, 
aki estefelé a vendéglő előtt haladt el, a 
lármára besietett és a káplárt mulato- 
zása abbahagyására akarta rábeszélni. 
Partan azonban durván rátámadt Cris- 
tianra, akit többször megütött, sőt az 

utcán addig üldözte a menekülő embert, 
mig az összeesett. A járókelők lefegyve- 
rezték a garázda rendőrkáplárt és bevit- 
ték a községházára. A csendőrség fel- 
vette a tényállásról a jegyzőkönyvet, 
amelyet eljuttattak az illetékes hatósá- 
gokhoz. 

1933. LIPCSEI TAVASZI MINTAVÁSÁR 

Megnyitás március . 

Minden felvilágositást 

megad a . 
M 

LElPziGER MESSAMT LEIPZIG 
vagy a tb. képviselő: Angerbsvuer Jenő. 

Timisoara I. General Praporfesenutea 3 Kossak-ház Telefon 70. 

Ha az utasnak az ország elhag. 
a Banca Nationalának valamily n 
szegre vonatkozó engedélye van bir 

ban, ezen az összegen felül egye 
sem vihet magával, igy azt a héteze 

sem, amely a fentiekben minimun 
van megállapitva. 
A pluszban találandó összegek, m m 

bejelentik is, minden esetben vissz 
tatnak a vámhivatalnál nyugta el 
ben. Ezeket az összegeket a Banca 
tionalához kell beküldeni, a sze 
szóló részletes információval. Ame 
ben a pluszban találandó összege 
utas nem jelentette volna be, ann 
az értékek elkoboztatnak s a kih 
miatt az eljárás megindul. 
Miután a deviza-ellenőrzésnek ez 

rendszere szükségessé teszi az utle 
felülvizsgálatát a vámhatóságok 

ről is, 

a Nemzeti Bank megegyezett a 
szigurancával és a rendőrség. 
gel, hogy az utlevelek vizsgála 
tát a vámszervek és a határőr. 
hatóságok közösen fogják meg- 

ejteni. 
A vámhatóságok ezentul fokozot 
gondot forditanak a gyanus utas 
akikre fel fogják hivni a rendőrsé 
gyelmét. 

2 
a 

A mulattató film, amelynek A 
Ondra a főszereplője, egy kis 

leány karrierjét mutatja be. Ki 
len vágya az, hogy a szinházhoz k 

jön. Fényes jövőről álmodozik, de ki 
kezdetnek látja már azt is, hog 
egyik revüszinházban ruhatárosi á 
Hoz jut. Este, amikor elvégezte mu 
ját, felfedező utra indul az üres szin 
ban és eljut az igazgatói szobához. 

iródában heves vita folyik az igazgal 
a revüsztár között, aki a barátnője 
veszekedés Kikire nézve kitünően vé 
dik, mert a sztár kihajitja a hermi 
bundáját és Kiki nyomban magára 
Az igazgató az előkelő hölggyé átvi 
zott Kikit vacsorára hivja meg, m 
lakásába viszi és ettől kezdve Kiki 
rierje felfelé ivel. A szerencséjét 
ban az elhanyagolt sztár fenyegeti 
Kiki bosszut esküszik. Az előadást 
akarja zavarni, de terve nem sike 
mert a közönség azt hiszi, hogy egy 
ratlan trükkről van szó és lelkesen 
nepli a sztárt és Kikit. Anny Ondra e 
féle változatban csillogtatja nagys u 
tehetségét, mig partnerei Herma 
ThimigésPaulOttóőszintén 
pásan játszanak. A jótzü humorr: 
itatott filmet ma mutatja bea Cal 
mozi. u 

É 



uár 20. nukarest. 1: Gramo- 
Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

ersenye. 7.25: Szórakoztató zene. 

onzene. 9: Szimfőnikus hang- 

0.15: Szórakoztató zene. Buda- 

15: Szimfónikus zenekar hangver- 
5 Gramofonzene. 3.45: Hirek. 
dió diákfélórája. 5: Dresdner 

ása. 5.45: Hirek. 6: Cigányzene- 
ersenye. 6.45: A kereskedői hi- 

schack Béla előadása. 7.15: Cigány- 
hangverseny. 8: Munkásfélóra. 
operaház énekkarának hangver- 

20: Egy élet. Irta és felolvassa 

Géza. 8.50: Gramofonzene. 

ek, majd cigány- és szalonzenekar 
senye Vig Miklós énekszámaival. 

oln a magyar cserkészszövetség angol- 

á Bécs. 12.30: Zenekari 
s 1.40: Gramofonzene. 4.55: 

ivek. 5.50: Zenekari hangverseny. 
Szimfónikus hangverseny. 11.10: 

oztató- és tánczene. Belgrád. 12: A 
uenekar hangversenye. 1.5: Gramo- 

: Gramofonzene. 5: Harmonika 

seny. 5.30: Népdalok. 6: Gramo- 

8 Gramofonzene. 10: Szórakoz- 
e. 11: Hirek, majd cigányzenekari 

Milánó. 8: A rádiózenekar 

8.30: Gramofonzene. 10: 

ztató zene. 9: Zenés szomoru játék. 

5: Zenekari hangverseny. Strass- 

: Könnyü zene. 9.45: Mandolin- 

bangversenye. 10.30: Esti hang- 

ü y. 12: Jazz-band. Varsó. 7: Könnyü 

9.15: Szimfónikus hangverseny. 12: 

ene. 
anbat, január 21. Bukarest. 1: Gra- 
fazene. 2: Gramofonzene. ő: Román és 
vü zene. 8.40: Gramofonzene. 9: A 

zenekar hangversenye. 10.25: Szóra- 

tó zene. Budapest. 10.15: Szalonzene- 
hangverseny. 5. 

(Utánnyomás tilos.) 

550. folytatás. 
uf nem törődött eme teoriák kö- 

a törvény megszüntette a keres- 
met és a közlekedést a külfölddel, 

skálta az egyéni vagyont az állam 

ára, megszüntette a szülők ama jo- 
gy ők neveljék fel gyermekeiket, 
e a müvészetet és még az öltöz- 

és a háztartás vitelét is szabá- 

ncsére azonban a lázadók közt 

netlenség tört ki és ez a civakodás 
lenné tette azokat a terveket, me- 

emberi társadalmat igen nagy 

rság állapotába sülysztették volna 

akoztak és sokat vártak Babeuf 

zerüségétől, megijedtek ettől az 
ertő ől, amidőn közelebbről megismer- 

7.A5: Kuruc dalok. 
dor cigányzenekari kisérettel. 8.30: A Lak- 

A rádió házikvin- 

nényeivel. Megcsinálta az egyen- 

öztársaságának törvénykönyvét 

átták hogy mennyi elhatározott- 

3.45: Hirek. 5. 
A Rádió Élet gyermekjátszóórája. 6: Szó- 

tettjének hangversenye. 

rakoztató zene. 7.15: Rádió amatőrposta. 

Előadja Pusztay Sán- 

mé cimü dalmü előadásának közvetitése az 

operából. Utána hirek, majd cigányzenekar 

hangversenye Hercegh Béla énekszámaival. 

12.15: Jazz-band. Bécs. 12.30: Zenekari 

hangverseny. 2.45: Gramofonzene. 4.45: 

Mandolinzene. 6.5: Szórakoztató hangver- 

seny. 8.25: Bárzene. 9: Vidám-est. Belgrád. 

12: Gramofonzene. 1.5: A rádiózenekar 

hangversenye. 1.35: Szórakoztató zene. 4: 

mz 

Gramofonzene. 5: Népdalok. 5.30: Gramo- 

fonzene. 8: Gramofonzene. 9: A rádiózene- 

kar hangversenye. 10: Hangjáték. 10.30: 

Gramofonzene. 11.30: Cigányzene. Miláno. 
8: Gramofonzene. 11: Tarka-est. Prága. 

8.20: Vidám-est. 9: Operettelőadás. 11.15: 

Könnyü zene. Róma. 10: Szinmü. Stock- 

holm. 7: Tarka müsor. 9: Szórakoztató 

zene. Strassburg. 9.15: Gramofonzene. 10: 
Kétzongorás hangverseny. 11: Kamaraze- 

ne. 12.30: Jazz-band. Varsó. (: Könnyü 

zene. 9: A rádiózenekar hangversenye. 11: 

Chopin-müvek. 12: Tánczene. 
mr 

Minden uj ház adóköteles lesz a jövöben, tekintet 

mnmnélkül arra, hogy mennyit jövedelmez 
Jelentettük, hogy Madgearu 

pénzügyminiszter javaslatot készit 
az uj házak adómentességi törvé- 
nyének megváltoztatásáról. Az első 

hirek ugy szóltak, hogy a százezer 
lei jövedelmen alóli uj házak to- 

vábbra is adómentesek maradnak. 
Kiderült azonban, hogy a pénzügy- 
miniszter semmi értékhatárt nem 
állit föl és általában véve minden uj 
épület adóköteles lesz ezentul. Eb- 

ből az alkalomból a lapok érdekes 
kimutatásokat közölnek arról, hogy 

1931-ben az egész országban meny- 

nyi épitkezés történt. Eszerint 1931- 
ben az egész országban négy mil- 
Hárd leinél többet fektettek bele uj 

épitkezésekbe. Ebből az összegből 
egyedül Bukarestben két milliárd 
leit használtak föl. Erdélyben 997, 

Besszarábiában 890, Bukovinában 

pedig 132 millió lei értékben épit- 
keztek. Bizonyos, hogy az uj házak 

adómentességének megszüntetésé- 
vel az épitkezési kedv erősen meg- 
csappan, aminek kárát elsősorban 
az ipar és a munkásság fogja val- 

lani. 

Felemelték a gabonapálinka árát. A me- 

zőgazdasági szesztermelők azzal a kérelem- 

mel fordultak a monopólügyi vezérigazga- 

tósághoz, hogy emeljék fel a gabonapálin- 

ka árát. A kérelem elintézésére bizottságot 

neveztek ki, amelynek határozata alapján 

a gabonapálinka árát hektoliterfokonkint 

tizenhat leiről huszonkét leire emelik fel 

Akadt azonban az égensek! között egy 

áruló is. Ez elárulta az összeesküvők 

minden titkos elhatározását és beszol- 
gáltatta az összeesküvők nevének teljes 

listáját is. 
Babeuföt és társait elfogták. Babeuf 

még láncraverve is megőrizte hetyke, 
támadó kedvét. Hivekben nem volt 
hiány. Egy körülbelül nyolcszáz főre te- 
hető csoport a grenneli katonatáborba 
ment, hogy azokat fellázitsa Babeuf ér- 
dekében. De szétverték őket. 

Magamról. 
Nagyatyám feljegyzései a nagy forra- 

dalomról véget értek. Legyen szabad 
most befejezésül még magamról is irni 
néhány sort, a Sanson-nemzedék utolsó 

hóhérjáról. 
Már gyermekkoromban a könyvek ér- 

dekeltek mindenekfölött. A könyvszere- 
tet különben is öröklött szenvedély csa- 
ládunkban. Nemzedékek óta halmozó- 
dott fel óriási könyvtárunk, melyben ér- 
tékes kéziratokon kivül a könyvnyomta- 
tás feltalálása utáni időkből származó 
első müvek is igen szép számban talál- 

hatók. 

Ezek a régi könyvek mindig felette 
vonzottak engem. Minden este bemen- 
tem könyvtárunkba, kiválasztottam egy 
miüvet és azt a késői órákig olvasgattam 
szobámban. Leginkább a halálbünteté- 
sekről szóló könyveket olvastam, ame- 
lyek oly végzetszerüleg kapcsolódtak 
családunk sorsába. Olvastam Montes- 
auieut, Beccariat, Filangerit, épülve kü- 
lönböző felfogásaikon. 
Legjobban azonbam az a különös 

könyv fogott meg, amelyet Joseph de 

Maistre irt Pétervári esték cimen. Ben- 
sőmben hatalmasan tilta 

l jelentékenyen visszaesott. 

ezenkivül tizenöt százalékos prémiumot 

helyeztek a termelőknek kilátásba. Az ér- 

dekeltek nincsenek megelégedve az áreme- 

léssel és igy előreláthatóan ujabb áremel- 

kedés várható. A monopólhivatal különben 

december hónapban százötven vagon szeszt 

adott el, de a fogyasztás január hónapban 

sz 

csa tan ellen, melyet a szerző később 

még bővebben fejtett ki Az emberi vér 
kiontásának szükségességéről e földön 

cimü müvében. 

Hiába, én szelid voltam. És már kora 
gyermekségemben ily puha volt a ter- 
mészetem. Sohasem volt például örömem 
az állatkinzásban, mint az a gyermekek- 

nél általában szokásos. 
Hiázunk tele volt kedves állatokkal. De 
legjobban a galambokat szerettem. Any- 

nyira szerettem őket, hogy egyet sem 
ölettem le, igy annyira felszaporodtak, 
hogy egész belepték a házunk táját. 
Egy reggel, amint felkeltem és kisiet- 

tem, hogy megetessem védenceimet, lát- 
tam, hogy üres a ház. Mindenütt keres- 
tem őket, végül az udvar egy sarkában 
leltem meg galambjaimat, megfojtva. 
Egy undok menyétcsalád végzett velök. 

Leirhatatlan volt szomoruságom, de a 

legnyomasztóbb az volt, hogy képzele- 
tem mintegy allegorikus jelentést köl- 
csönzött e szerencsétlenségnek. Az én 
szerepemre emlékeztetett ez a galamb- 
gyilkosság, arra a szerepre, mely már az 

eljövendő világban várakozik. 
Kiözben még abban a korban voltam, 
amidőn a benyomások éppen oly megra- 
gadók, mint üde szinekben duskálódók. 

Ebben a korszakomban láttam először 

szinházat. Azonnal nagy szenvedélyem 
támadt a drámai müvészet iránt. A tra- 
gédiáknak abban az időben nagy volt a 

Decsülete. Talma, Georges és Duchnois 

olyan hármast alkottak, amely hivatva 

volt több nemzedékre is dicsőséget sze- 
rezni a szinpadi művészetnekk 

beszámolhattam a látottakról és maga 

atyám is gyakran részt vett ezekben a 
é át tá á 

zőknek, amit öt év alatt törlesztene. A Kál- 

kishitelező között oszlik meg. 

Beoldog voltam, ha a családi asztalnál 

Kényszeregyezséget kért egy nagy aradi 

cég. Az aradi Kálmán A. müszaki vál- 

lalat kényszeregyezséget kért. A kérelem 

hivatkozik a sulyos gazdasági válságra, 

amely különösen az autóiparra katasztró- 
fális. Így történhetett meg azután, hogy a 

vállalat, amelynek tizenhét millió lei akti- 
vával szemben tiz millió lei a passzivája, 

kénytelen fizetésképtelenné válni. A válla 

lat negyven százalékot ajánl fel a hitele- 

mán-cég főhitelezője a Bancara Romana 

pénzintézet, amely mintegy kilenc millióval 

van érdekelve, mig a többi tartozás husz 

Nincs megegyezés az aninai bányamun- 

kásokkal. Megirtuk, hogy a Resica-mü- 
vek aninai bányáinak és munkásainak kol- 

lektiv szerződése 1938 február elsején le- 

jár. A munkások azt kérték, hogy az uj 

kollektiv szerződést kössék meg az előző 

két évi kollektiv szerződés feltételei mel- 

lett, amely a bányászok számára a bérek 

és a munkabeosztás tekintetében kedve- 

zőbb volt. Minthogy a bányaigazgatóság 

ebbe nem ment bele, Bottez György te- 
mesvári munkaügyi vezérfelügyelőt kérték 

föl a közvetitésre. A tárgyalás a vezérfel- 

ügyelő részvételével a munkások és a 

bányaigazgatóság között szerdán folyt le, 

azonban eredménytelenül végződött. Ennek 

következtében az ügy most a semmitőszék 

elé kerül, amely hivatva lesz a döntést 

meghozni. 

A temesvári gabonapiac szilárd helyzete 

változatlan. Tegnap az árak megtartották 

nivójukat. Igy óbuza 630, ujbuza minőség 

szerint 580-610, regáti buza 600, ótengeri 

170, ujtengeri 145-150, zab 215, burgonya 

155 és 250, muhar 130, vöröshere 1500- 

1800, lucerna 2800, répa 480, napraforgó- 
mag 400 lei száz kilónként a bánsági fel 

adóállomástól. 
....... 

APROHIRDETESRE 

LEGALKALMASABB 

A DELI HIRLAP 

művészeti vitákban. Csodálkoztam, hogy 

milyen jól ismeri a szinpad viszonyait. 

Igy arra kellett következtetnem, hogy ő 
tulajdonképen maga is nagy szinházjá- 

ró.Akaratlanul is felkiáltottam: 

- Maga is látta, atyám, tehát ön! is 

jár szinházba? 
- Épp olyan gyakran, minte te, Hen 

rik - válaszolt atyám mosolyogva. 

Miért fosztanám meg magam yen ne 

mes és szép élvezettől? 

- De hát miért nem megyünk akkor 

együtt? kérdezősködtem tovább. Magá- 
nos szórakozás nem teljes. Együttes 
öröm dupla gyönyörüség. 

Meggondolatlan érdeklődésemre e 

tétedett atyám arca: 

- Nem, Henrik! Sokkal jobb lesz ez 

igy külön-külön. 

- Oh kedves atyám, ha tudnám, hogy 

mikor mery szinházba, biztos elsér 
ném. 

Atyám szemmelláthatólag meg vo 

hatva. Látta, hogy eltaláltam gondola 

tait és én ezekkel nem értek egyet. Nem 
akarta, hogy szégyenkezzek miatta, hi- 
vatása miatt. Ezért nem is mentünk ki 
gyalog sohasem együtt. Viszont, ha ki 
rándulást tettünk, két külön kocsit fo, 

tak be és mi oda külön-külön szálltunk 
be, még mielőtt a hintók kihaladtak el- 
na a kapun. 

Mióta tudtam, nogy ő őis szinházjá 

állandóan őt kereste tekintetem : 

meg k játtam, amint ey feldsznti 

e e ünt 
Közben szomoru ért e



egyes szó ára 3 let; vastagabb bel 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
nyen hirdetésekre a jeligével elá- 
tott irásben ajánlatot kell beküldeni 

a kíiadóhivatalnak. 

Vidéki 
intelligens 25 éves izraelita fiatalember, 
feleségül venne olyan leányt, kiben jó 
pajtást és jó feleséget lelne némi hozo- 
mánnyal. Cimeket „Boldog pár" jeligére 
a kiadóba kérek. Kalandornők kimélje- 
nek. (564) 

28 éves mérnök 
feljesen független, jó állással, csekély 
vagyonnal, megismerkedne szerény, jó 

kedvü, csinos fiatal leánnyal, ki jó fele- 
sége lenne. Cimeket „Boldogságra vá- 
gyom' jeligére a kiadóba kérek. (1520) 

Kereskedő, 32 éves, 
jó forgalmu üzlettel, saját házzal, megis- 

merkedne házasság céljából háziasan 
nevelt fiatal leánnyal, vagy asszonnyal, 

ki az üzletben segédkezne neki. Cimeket 
„Vidékre jönne" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (1230) 

Szerény leány 
19 éves, ismeretség hiányán ezuton ke- 

resi, komoly uriember ismeretségét, há- 

zasság céljából. Csak komoly ajánlatok- 
ra válaszol. Cimeket „Becsület" jeligére 
a kiadóba kérek. ((1050) 

C Vevelezés 

ipvóhivdetések 
fegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb credmény 

Adás-vétel 

Fipak, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 

vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
faból és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 

1. szám alatt. (1655, 

Könyveket 
egész könyvtárakat állandóan vásárol 
Moravetz, antiguar-könyvkereskedése, 
Belváros. (297) 

Keresek 
május 1-re, Erzsébet- vagy Józsefváros- 
ban, 3-4 szobás családi házat. Cim a 
kiadóban. (580) 

Eladó : 
Józsefváros legforgalmasabb utcájában 
jól bevezetett vendéglő és mészárszék. 
Erdeklődni Temesvár I., Szt. György- 
tér, Schojbert-divatüzletben. (578) 

7 lámpás 

modern tipusu Tungsram rádiót megvé- 
telre keresek. Cimeket „Készpénzzel fi- 

zetek" jeligére a kiadóba kérek. (1231) 

Keresem 

egy jó modoru fiatalember ismeretségét, 
aki német nyelv ellenében románra ta- 
nitana. Teljes cimü leveleket „Lya" jel- 
igére a kiadóba kérek. (586) 

atsman 

Alhalmazás 
Mindenes leány 

ki a román nyelvet jól birja, varráshoz 
is ért, tisztességes magaviseletü, február 
lre beléphet. Sorsüldözött előnyben. 
IV., Bonnáz-u. 16. L em. 2. (583) 

Bicikis fiut 
felveszek, Lang Valy, I, Városháza- 
épület. (316) 

súttást kecves 

26 é éves 
4 nyelvet beszélő utazó állást keres. Bor- 
bély, füszeres, bőrkereskedő és divat- 
áruban jártas. Erdélyben, Bánátban, de 
főleg Regátban van bevezetve. Cimeket 
26 éves jeligére a kiadóba kér. (563) 

Leépitett banktisztviselő 

(Pénzbeszedői, könyvelői, stb.) Szives 
megkereséseket , Családért dolgozó" jel- 
igére a kiadóba kér (4250) 

keres s gyernkle házospar. , Str. 

Dragomil 2/e. (582) 

(3 gyermekkel) bármilyen állást keres. 

bEl! HIRLAPBAN 

uauunmataametett 

Antóbusz menetreni 
Temesvár - Buziás - Lugos 

Indul Temesvárról a Indul Lugosrcl a 
Balcan Impexiől sSzametn üveskeres- 

nékáson át kedéstől 
regnel 030 óra suziáson át 

Buzláson át ra éatáaa 100 , egdel 013 ora 
Buziáson at nékáson át 

esie s15. délután 200 . 

J ára 92- lei, retourjegy, mely 8 
napig érvényes, 150-lei. 

Temesvár - Csanád - Teremia 
mműdulás Temes- ; Indntás Csanádről és 
ri feremiársi 

Renvel C-30 órnkor Rensel *15 órakor 
Delben! . Delben 1213 . 
sle Ete s13. 

- tagykomlcs 

; memeni 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba használat- 
tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 
(Militzné.) (34) 

Földszintes 4 szobás 
lakás fürdőszobával, ujonnan helyrehez- 
va, azonnalra kiadó. III., Hunyadi-ut 26. 

(571) 

utcai szoba teljes ellátással kiadó. Jó- 
zsefváros, Missits-u. 12. földszint. (568) 

4-5 szobás 
lakás, lehetőleg kerttel, május elsejére 
bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1710) 

2-3 szobás 
lakás, teljesen modern, villamos mentén, 
lehetőleg villa-negyedben, május elsejé- 

re bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 

t1711) 

egy, esetleg két szobából álló butorozott 
lakást keresek. Különbejárat, modern. 
Ajánlatok „Modern" jeligére lakbér 
megjelöléssel a kiadóba kéretnek. (581) 

I füülöntéle 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zon- 
gora-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkákért házhoz is me- 

gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébetvá- 
ros, Posta-utca 2. (509) 

Elveszett, 
pénteken reggel 8 órakor a gyárvárosi 
Millenniumi templomban egy csomag, 
melyben be nem fejezett kézimunka volt. 
Becsületes megtalálója jutalom ellené- 
ben adja le özv. Ruschillnénak, II., Szé- 
na-tér 12. I. em. balra. (540) 

Trafik 
százalékra bérbeadó. Cimeket a kiadóba 
kérek. (150) 

H. szépakarlenni. 
használjon KULKA-féle 
lernebdkemnat 1 

tejszap, ompude 
ztepn Kapható kizáró- 

s a „Fekete Sashoz" 
Belváros, szent györey ti 

Varjas felői 

csanádi vonalon Billéd, Lovrin és! 
szentmiklós felé san csatlakozás 

1933, JANU 1 
E 

Aprőhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv 
ban: Kardos-trafik, Koe 
Gránátos utca sarok, Messin 
Fö-utca 27. Józsefvárosban: M 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dij 

den esetben előre fizetendő 

Tőli menetrendt. 
Érvényes október 2-től a kö. 

paival szemben egy orával előbbr 
keleteurópai időszámitás szerint. 

uth 

Vonatok indulása a józsefvárosi 
udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé 
Bukarest felé gyors 
Bukarest felé 
Karánsebes felé 

Zsombolya felé 
Zsombolya felé 

Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 
Resica felé 
Resica felé 

Resica felé 
Arad felé 
Arad fele 
Arad fele 
Arad felé 
Arad felé 
Buziás felé 
Buziás felé 
Báziás felé 
Báziás fele 
Gyér felé 
Keresztes felé 
Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 

Valkány felé 

Vonatok érkevése a fjőzsefvarosi m 

Bukarest felől 
Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 

Bukarest felől Simpion 
Karánsebes felől 
Zsombolya felől 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 
Resica felől 

Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 
Buziás felől 
Buziás felől 

Bázias felől 
Báziás felől 
Gyér felől 
Keresztes felől 
Radna felől 

Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 

(A resicai vonalon Zsebelyen Liel 
és Csákova, Gátalján Lugos 
zsám, Berzovián Oravica és A


